



Ministerul Afacerilor Interne

Ministerul Apărării

**PLAN DE COOPERARE INTERINSTITUȚIONALĂ
ÎNTRU MINISTEUL AFACERILOR INTERNE
ȘI
MINISTEUL APĂRĂRII
PRIVIND
INSTRUIREA PERSONALULUI PENTRU PARTICIPARE
LA MISIUNI ȘI OPERAȚII INTERNAȚIONALE**

**Chișinău
19 decembrie 2023**

**PLAN DE COOPERARE INTERINSTITUȚIONALĂ
ÎN TRE MINISTERUL APĂRĂRII ȘI MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
PRIVIND INSTRUIREA PERSONALULUI PENTRU PARTICIPARE LA MISIUNI ȘI OPERAȚII INTERNAȚIONALE**

Nr.	PRIORITATEA	ACȚIUNEA	INDICATORII DE PROGRES	AUTORITATEA RESPONSABILĂ DE BAZĂ	AUTORITATEA RESPONSABILĂ DE SUPTOR	PERIOADA/TE RMEN DE REALIZARE	NOTĂ
1.	L. ARMONIZAREA CADRULUI NORMATIV PRIVIND PARTICIPAREA PERSONALULUI LA MISIUNI ȘI OPERAȚII INTERNAȚIONALE	<p>1.1. Inițierea IGC în procesul de pregătire a documentației necesare pentru participare la misiunile de menținere a păcii.</p> <p>1.2. Analiza cadrului normativ privind participarea personalului IGC la misiuni și operațiuni internaționale, puncte comune și divergențe.</p> <p>1.3. Elaborarea propunerilor de modificare a cadrului normativ, privind participarea carabinierilor la misiuni și operațiuni internaționale.</p> <p>1.4. Împărtășirea bunelor practici privind elaborarea Programelor de instruire, pentru pregătirea personalului ce urmează să participe la misiuni și operațiuni internaționale.</p> <p>1.5. Stabilirea formelor și metodelor de instruire comună.</p> <p>1.6. Disseminarea bunelor practici privind participarea la misiuni și operațiuni internaționale.</p> <p>1.7. Inițierea negocierilor cu privire la modificarea Acordului de cooperare cu partea italiană, privind participarea carabinierilor moldoveni în misiuni și operațiuni internaționale.</p> <p>1.8. Inițierea negocierilor cu comandamentul NATO privind participarea carabinierilor moldoveni în misiuni și operațiuni internaționale.</p>	<p>Numărul activităților comune desfășurate.</p> <p>Întocmirea raportului cu necesități de ajustare a cadrului normativ.</p> <p>Propuneri elaborate și înaintate în adresa direcțiilor de politici.</p> <p>Numărul activităților comune desfășurate.</p> <p>Recomandări metodologice agreeate și aprobate.</p> <p>Numărul activităților comune desfășurate.</p> <p>Acord modificat</p> <p>Numărul de demersuri înaintate și rezultatul acestora</p>	<p>MA (Prin intermediul Marelui Stat Major al Armatei Naționale)</p> <p>MAI (IGC)</p> <p>MAI (IGC)</p> <p>MA (Prin intermediul Marelui Stat Major al Armatei Naționale)</p> <p>MAI (IGC)</p> <p>MA (Prin intermediul Marelui Stat Major al Armatei Naționale)</p> <p>MAI (IGC)</p> <p>MA (Prin intermediul Marelui Stat Major al Armatei Naționale)</p> <p>MAI (IGC)</p> <p>MA (Prin intermediul Marelui Stat Major al Armatei Naționale)</p> <p>MAI (IGC)</p> <p>MA (Prin intermediul Marelui Stat Major al Armatei Naționale)</p>	<p>MAI (IGC)</p> <p>MA (Prin Intermediul Marelui Stat Major al Armatei Naționale)</p> <p>MA (Prin Intermediul Marelui Stat Major al Armatei Naționale)</p> <p>MAI (IGC)</p> <p>MAI (IGC)</p> <p>MAI (IGC)</p> <p>MAI (IGC)</p> <p>MA (Prin Intermediul Marelui Stat Major al Armatei Naționale)</p> <p>MAI (IGC)</p>	<p>februarie 2024</p> <p>februarie - mai 2024</p> <p>mai iunie 2024</p> <p>Pe parcursul anului 2024</p> <p>martie 2024</p> <p>Pe parcursul anilor 2024-2025</p> <p>Pe parcursul anilor 2024-2025</p> <p>Pe parcursul anilor 2024-2029</p>	

2. Examinarea și selectarea candidaților.	2.1 Examinarea și ajustarea regulamentelor privind selectarea candidaților, pentru participare la misiuni și operațiuni internaționale, (corelarea proceselor).	Regulament ajustat	MAI (TGC)	MA (Prin Intermediul Marelui Stat Major al Armatei Naționale)	mai 2024	
	2.2 Schimb de bune practici.	Numărul de ședințe comune desfășurate.		MA (Prin intermediul Marelui Stat Major al Armatei Naționale)	Pe parcursul anilor 2024-2025	

II. CONSOLIDAREA CAPACITĂȚILOR OPERAȚIONALE

3. Infrastructură și condiții de evaluare conforme.	3.1. Inițierea IGC în procesul de pregătire logistică a subunității (echipament / spații de instruire) care va deveni obiectul evaluării pentru participare la misiuni și operațiuni internaționale.	Condiții și criterii determinate. Propuneri elaborate.	MAI (TGC)	Ministerul Apărării (Prin Intermediul Marelui Stat Major al Armatei Naționale)	Pe parcursul anilor 2024-2025	
	3.2 Schimb de bune practici privind dotarea, echiparea, infrastructura și condițiile de instruire tactică.	Numărul de ședințe comune desfășurate.	Ministerul Apărării (Prin intermediul Marelui Stat Major al Armatei Naționale)	MAI (TGC)	Pe parcursul anilor 2024-2025	

III. CORELAREA PROCESELOR DE FORMARE PROFESIONALĂ

4. Instruirea individuală	4.1 Ajustarea/corelarea și aprobarea Proceselor de instruire individuală.	Procese elaborate și aprobate	MAI (TGC)	Ministerul Apărării (Prin Intermediul Marelui Stat Major al Armatei Naționale)	martie 2024	
	4.2 Instruirea comună a personalului selectat pentru participare la misiuni și operațiuni internaționale.	25-30 instruiți pe an	Ministerul Apărării (Prin intermediul Marelui Stat Major al Armatei Naționale)	MAI (TGC)	Pe parcursul anilor 2024-2029	
5. Instruirea colectivă	5.1 Închegarea grupelor / pluton prin instruirea colectivă a personalului selectat pentru participare la misiuni și operațiuni internaționale.	25-30 instruiți pe an	Ministerul Apărării (Prin intermediul Marelui Stat Major al Armatei Naționale)	MAI (TGC)	Pe parcursul anilor 2024-2029	
	6.1 Organizarea și desfășurarea exercițiilor comune.	25-30 instruiți pe an	Ministerul Apărării (Prin intermediul Marelui Stat Major al Armatei Naționale)	MAI (TGC)	Pe parcursul anilor 2024-2029	

	7. Evaluarea operațională (nivel pluton).	7.1 Stabilirea aspectelor conceptuale privind evaluarea, la nivel național și internațional. 7.2 Evaluarea capabilităților în misiuni de menținere a păcii 7.3 Evaluarea capabilităților în operații de apărare, atac sau întârziere 7.4 Etapa III, Raportul formal și Back-brief	Instrument de evaluare stabilit Condiții de evaluare stabilite Condiții de evaluare stabilite Condiții de evaluare stabilite	Ministerul Apărării (Prin intermediul Marelui Stat Major al Armatei Naționale) Ministerul Apărării (Prin intermediul Marelui Stat Major al Armatei Naționale) Ministerul Apărării (Prin intermediul Marelui Stat Major al Armatei Naționale) Ministerul Apărării (Prin intermediul Marelui Stat Major al Armatei Naționale)	MAI (IGC) MAI (IGC) MAI (IGC) MAI (IGC)	Pe parcursul anilor 2024-2029 Pe parcursul anilor 2024-2029 Pe parcursul anilor 2024-2029 Pe parcursul anilor 2024-2029	
8.	Dezvoltarea abilităților manageriale privind planificarea operațiunilor standardelor conform NATO.	Organizarea și desfășurarea cursurilor de instruire privind planificarea operațiunilor.	20 carabinieri instruiți	Ministerul Apărării (Prin intermediul Marelui Stat Major al Armatei Naționale)	MAI (IGC)	Pe parcursul anilor 2024-2029	

Ministrul Afacerilor Interne

Adrian EFROS



A-14 din 19.12.2023



Ministrul Apărării

Anatolie NOSAȚIU